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Compito scritto

1) Si calcoli il valore dell’integrale

∫
∞

0

b ln(1 + ax)− a ln(1 + bx)

x2
, a, b > 0.

Si suggerisce di calcolare preliminarmente:

∫
∞

0

b ln(1 + ax)

x2−δ
, a, b > 0, 0 < δ < 1.

2) Data la rappresentazione integrale

Pn(x) =
1

2πi

∮
C0

1

tn+1

dt√
t2 − 2xt+ 1

,

con C0 circuito antiorario attorno all’origine, sufficientemente piccolo da

non racchiudere alcun’altra singolarità dell’integrando, si determini il com-

portamento asintotico a grandi n di Pn(coshα), per α > 0.

3) Si determini la segnatura della forma di Killing di so(2, 2).

4) Si determini la decomposizione in rappresentazioni irriducibili di su(n) per

n ≥ 3 della rappresentazione (0, 1, 0 . . . , 0)⊗ (0, 1, 0 . . . , 0).


